
Pátek 19:00 

Matouš 22,15-22  Tehdy farizeové šli a radili se, jak by Ježíšovi nějakým slovem nastražili 

léčku. Poslali za ním své učedníky s herodiány, aby řekli: "Mistře, víme, že jsi pravdivý a učíš 

cestě Boží podle pravdy; na nikoho se neohlížíš a nebereš ohled na postavení člověka. Pověz 

nám tedy, co myslíš: Je dovoleno dávat daň císaři, nebo ne?" Ale Ježíš poznal jejich zlý 

úmysl a řekl: "Co mě pokoušíte, pokrytci? "Ukažte mi peníz daně!" Podali mu denár. On jim 

řekl: "Čí je tento obraz a nápis?" Odpověděli: "Císařův." Tu jim řekl: "Odevzdejte tedy, co je 

císařovo, císaři, co je Boží, dejte Bohu." Když to slyšeli, podivili se, nechali ho a odešli. 

Exodus 18,8-9.13-24  Mojžíš vypravoval svému tchánovi o všem, co Hospodin kvůli Izraeli 

učinil faraónovi a Egypťanům, a o všech útrapách, které je potkaly na cestě, a jak je 

Hospodin vysvobodil. Jitro měl radost ze všeho dobrého, co Hospodin Izraeli prokázal, a že 

jej vysvobodil z moci Egypta. Nazítří se Mojžíš posadil, aby soudil lid. Lid musel stát před 

Mojžíšem od rána do večera. Mojžíšův tchán se díval na celé jeho jednání s lidem a řekl: 

"Jakým způsobem to s lidem jednáš? Proč sám sedíš a všechen lid kolem tebe stojí od rána 

do večera?" Mojžíš tchánovi odpověděl: "Lid ke mně přichází dotazovat se Boha. Když něco 

mají, přijde ta záležitost přede mne a já rozsoudím mezi oběma stranami; učím je znát Boží 

nařízení a řády." Mojžíšův tchán mu odpověděl: "Není to dobrý způsob, jak to děláš. Úplně 

se vyčerpáš, stejně jako tento lid, který je s tebou. Je to pro tebe příliš obtížné. Sám to 

nezvládneš. Poslechni mě, poradím ti a Bůh bude s tebou: Ty zastupuj lid před Bohem a 

přednášej jejich záležitosti Bohu. Budeš jim vysvětlovat nařízení a řády a učit je znát cestu, 

po které mají chodit, i skutky, které mají činit. Vyhlédni si pak ze všeho lidu schopné muže, 

kteří se bojí Boha, muže důvěryhodné, kteří nenávidí úplatek. Dosaď je nad nimi za správce 

nad tisíci, sty, padesáti a deseti. Oni budou soudit lid, kdykoli bude třeba. Každou důležitou 

záležitost přednesou tobě, každou menší záležitost rozsoudí sami. Ulehči si své břímě, ať je 

nesou s tebou. Jestliže se podle toho zařídíš, budeš moci obstát, až ti Bůh vydá další příkazy. 

Také všechen tento lid dojde na své místo v pokoji." Mojžíš svého tchána uposlechl a učinil 

všechno, co řekl. 

Kazatel 1,2-8  Pomíjivost, samá pomíjivost, řekl Kazatel, pomíjivost, samá pomíjivost, 

všechno pomíjí. Jaký užitek má člověk ze všeho svého pachtění, z toho, jak se pod sluncem 

pachtí? Pokolení odchází, pokolení přichází, ale země stále trvá. Slunce vychází, slunce 

zapadá a dychtivě tíhne k místu, odkud opět vzejde. Vítr spěje k jihu, stáčí se k severu, točí 

se, točí, spěje dál, až se zas oklikou vrátí. Všechny řeky spějí do moře, a moře se nepřeplní; 

do místa, z něhož vytékají, se zase vracejí k novému koloběhu. Všechny věci jsou tak 

únavné, že se to ani nedá vypovědět; nenasytí se oko viděním, nenaplní se ucho slyšením. 

Matouš 6,22-23  Světlem těla je oko. Je-li tedy tvé oko čisté, celé tvé tělo bude mít 

světlo. Je-li však tvé oko špatné, celé tvé tělo bude ve tmě. Jestliže i světlo v tobě je temné, 

jak velká bude potom tma? 



Sobota 8:30 

2 Samuelova 11,1-17.26-27  Na přelomu roku, v době, kdy králové táhnou do boje, poslal David 

Jóaba a s ním své služebníky i celý Izrael, aby hubili Amónovce a oblehli Rabu. David však zůstal 

v Jeruzalémě. Jednou k večeru vstal David z lože a procházel se po střeše královského domu. 

Tu spatřil ze střechy ženu, která se právě omývala. Byla to žena velmi půvabného 

vzhledu. David si dal zjistit, kdo je ta žena. Ptal se: "Není to Bat-šeba, dcera Elíamova, manželka 

Chetejce Urijáše?" David pak pro ni poslal posly. Ona k němu přišla a on s ní spal; očistila se 

totiž od své nečistoty. Potom se vrátila do svého domu. Ta žena však otěhotněla a poslala 

Davidovi zprávu: "Jsem těhotná." David vzkázal Jóabovi: "Pošli mi Chetejce Urijáše." Jóab tedy 

poslal Urijáše k Davidovi. Urijáš k němu přišel a David se ho ptal, jak se daří Jóabovi, jak se daří 

lidu a jak se daří v boji. Pak řekl David Urijášovi: "Zajdi do svého domu a umyj si nohy." Urijáš 

vyšel z královského domu a za ním nesli královský dar. Urijáš však ulehl se všemi služebníky 

svého pána u vchodu do královského domu a do svého domu nezašel. Když oznámili Davidovi, 

že Urijáš do svého domu nezašel, otázal se David Urijáše: "Což jsi nepřišel z cesty? Proč jsi tedy 

nezašel do svého domu?" Urijáš Davidovi odvětil: "Schrána, Izrael i Juda sídlí v stáncích, můj 

pán Jóab i služebníci mého pána táboří v poli. A já bych měl vstoupit do svého domu, jíst a pít 

a spát se svou ženou? Jakože jsi živ, jakože živa je tvá duše, něčeho takového se 

nedopustím!" David Urijášovi řekl: "Pobuď tu ještě dnes, zítra tě propustím." Urijáš tedy zůstal 

v Jeruzalémě toho dne i nazítří. David ho pozval, aby s ním jedl a pil, a opil ho. On však večer 

vyšel a ulehl na svém loži se služebníky svého pána. Do svého domu nezašel. Ráno David napsal 

Jóabovi dopis a poslal jej po Urijášovi. V tom dopise psal: "Postavte Urijáše do nejtužšího boje 

a pak od něho ustupte, ať je zabit a zemře." Jóab tedy obhlédl město a určil Urijášovi místo, 

o kterém věděl, že tam jsou vybraní válečníci. Vtom vytrhli mužové města a bojovali s Jóabem. 

Z lidu padlo několik Davidových služebníků, též Chetejec Urijáš našel smrt. Když Urijášova žena 

uslyšela, že její muž Urijáš je mrtev, naříkala nad svým manželem. Jakmile však smutek 

pominul, David pro ni poslal, přijal ji do svého domu a ona se stala jeho ženou. Porodila mu pak 

syna. Ale v očích Hospodinových bylo zlé, co David spáchal. 

Římanům 7,14-25  Víme, že zákon je svatý - já však jsem hříšný, hříchu zaprodán. 

Nepoznávám se ve svých skutcích; vždyť nedělám to, co chci, nýbrž to, co nenávidím. 

Jestliže však to, co dělám, je proti mé vůli, pak souhlasím se zákonem a uznávám, že je 

dobrý. Pak to vlastně nejsem já, kdo jedná špatně, ale hřích, který je ve mně. Vím totiž, 

že ve mně, to jest v mé lidské přirozenosti, nepřebývá dobro. Chtít dobro, to dokážu, ale 

vykonat už ne. Vždyť nečiním dobro, které chci, nýbrž zlo, které nechci. Jestliže však činím 

to, co nechci, nedělám to já, ale hřích, který ve mně přebývá. Objevuji tedy takový zákon: 

Když chci činit dobro, mám v dosahu jen zlo. Ve své nejvnitřnější bytosti s radostí souhlasím 

se zákonem Božím; když však mám jednat, pozoruji, že jiný zákon vede boj proti zákonu, 

kterému se podřizuje má mysl, a činí mě zajatcem zákona hříchu, kterému se podřizují mé 

údy. Jak ubohý jsem to člověk! Kdo mě vysvobodí z tohoto těla smrti? Jedině Bohu buď dík 

skrze Ježíše Krista, Pána našeho! 



2 Samuelova 12,1-25  Hospodin poslal k Davidovi Nátana. Ten k němu přišel a řekl mu: 

"V jednom městě byli dva muži, jeden boháč a druhý chudák. Boháč měl velmi mnoho bravu 

a skotu. Chudák neměl nic než jednu malou ovečku, kterou si koupil. Živil ji, rostla u něho 

spolu s jeho syny, jedla z jeho skývy chleba a pila z jeho poháru, spávala v jeho klíně a on ji 

měl jako dceru. Tu přišel k bohatému muži návštěvník. Jemu bylo líto vzít nějaký kus ze 

svého bravu či skotu, aby jej připravil poutníkovi, který k němu přišel. Vzal tedy ovečku toho 

chudého muže a připravil ji muži, který k němu přišel." David vzplanul proti tomu muži 

náramným hněvem. Řekl Nátanovi: "Jakože živ je Hospodin, muž, který tohle spáchal, je 

synem smrti! A tu ovečku nahradí čtyřnásobně zato, že něco takového spáchal a neměl 

soucitu." Nátan Davidovi odvětil: "Ten muž jsi ty! Toto praví Hospodin, Bůh Izraele: Já jsem 

tě pomazal za krále nad Izraelem a já jsem tě vytrhl ze Saulových rukou. Dal jsem ti dům 

tvého pána a do tvé náruče ženy tvého pána, dal jsem ti dům Izraelův i Judův, a kdyby ti to 

bylo málo, přidal bych ti mnohem víc. Proč jsi pohrdl Hospodinovým slovem a dopustil ses 

toho, co je v jeho očích zlé? Chetejce Urijáše jsi zabil mečem a jeho ženu sis vzal za 

manželku, zavraždils ho mečem Amónovců. Nyní se už nikdy nevyhne meč tvému domu, 

protože jsi mnou pohrdl a vzal jsi Chetejci Urijášovi ženu, aby ti byla manželkou. Toto praví 

Hospodin: Hle, já způsobím, aby proti tobě povstalo zlo z tvého domu. Před tvýma očima 

vezmu tvé ženy a dám je tomu, kdo je ti blízký; ten bude s tvými ženami spát za bílého 

dne. A ačkoli tys to spáchal tajně, já tuto věc učiním před celým Izraelem, a to za 

dne." David Nátanovi řekl: "Zhřešil jsem proti Hospodinu." Nátan Davidovi pravil: "Týž 

Hospodin hřích s tebe sňal. Nezemřeš. Poněvadž jsi však touto věcí zavinil, aby nepřátelé 

Hospodina znevažovali, syn, který se ti narodí, musí zemřít." Nátan pak odešel do svého 

domu. I zasáhl Hospodin dítě, které Davidovi porodila Urijášova žena, takže těžce 

onemocnělo. David kvůli chlapci hledal Boha a tvrdě se postil, pak šel domů a ležel přes noc 

na zemi. Starší jeho domu k němu přistoupili, aby ho zvedli ze země, on však nechtěl, ba ani 

s nimi chléb nepojedl. Sedmého dne dítě zemřelo. Davidovi služebníci se mu báli oznámit, 

že dítě zemřelo. Říkali: "Když dítě bylo ještě naživu, domlouvali jsme mu, ale neuposlechl 

nás. Jak bychom mu teď mohli říci: »Dítě zemřelo«? Provedl by něco zlého." Když David 

viděl, že si jeho služebníci šeptají, porozuměl, že dítě zemřelo. David se tedy svých 

služebníků zeptal: "Dítě zemřelo?" Odvětili: "Zemřelo." A David vstal ze země, umyl se, 

pomazal se, převlékl si oděv, vešel do Hospodinova domu a klaněl se. Pak vstoupil do svého 

domu a požádal, aby mu předložili chléb, a jedl. Jeho služebníci mu pravili: "Jak můžeš takto 

jednat? Dokud dítě bylo naživu, postil ses a plakal. Jakmile dítě zemřelo, vstaneš a jíš 

chléb." Odvětil: "Dokud dítě ještě žilo, postil jsem se a plakal, neboť jsem si říkal: Kdoví, zda 

se Hospodin nade mnou neslituje a zda dítě nezůstane naživu. Teď zemřelo. Proč bych se 

měl postit? Což je mohu ještě přivést zpět? Já půjdu k němu, ale ono se ke mně 

nevrátí." Pak David potěšil svou ženu Bat-šebu, vešel k ní a spal s ní. I porodila syna a on mu 

dal jméno Šalomoun. Toho si Hospodin zamiloval a ohlásil skrze proroka Nátana, že ho mají 

pojmenovat Jedidjáš (to je Hospodinův miláček) kvůli Hospodinu. 



Sobota 10:30 

Skutky apoštolské 6,1-6  V té době, kdy učedníků stále přibývalo, začali si ti z nich, kteří vyrostli 

mezi Řeky, stěžovat na bratry z židovského prostředí, že se jejich vdovám nedává každodenně 

spravedlivý díl. A tak apoštolové svolali všechny učedníky a řekli: "Bohu se nebude líbit, jestliže 

my přestaneme kázat Boží slovo a budeme sloužit při stolech. Bratří, vyberte si proto mezi 

sebou sedm mužů, o nichž se ví, že jsou plni Ducha a moudrosti, a pověříme je touto 

službou. My pak budeme i nadále věnovat všechen svůj čas modlitbě a kázání slova." Celé 

shromáždění s tímto návrhem rádo souhlasilo, a tak zvolili Štěpána, který byl plný víry a Ducha 

svatého, dále Filipa, Prochora, Nikánora, Timóna, Parména a Mikuláše z Antiochie, původem 

pohana, který přistoupil k židovství. Přivedli je před apoštoly, ti se pomodlili a vložili na ně ruce. 

Kazatel 3,1-8.11-12  Všechno má určenou chvíli a veškeré dění pod nebem svůj čas: Je čas 

rození i čas umírání, čas sázet i čas trhat; je čas zabíjet i čas léčit, čas bořit i čas budovat; je čas 

plakat i čas smát se, čas truchlit i čas poskakovat; je čas kameny rozhazovat i čas kameny sbírat, 

čas objímat i čas objímání zanechat; je čas hledat i čas ztrácet, čas opatrovat i čas odhazovat; je 

čas roztrhávat i čas sešívat, čas mlčet i čas mluvit; je čas milovat i čas nenávidět, čas boje i čas 

pokoje. On všechno učinil krásně a v pravý čas, lidem dal do srdce i touhu po věčnosti, jenže 

člověk nevystihne začátek ani konec díla, jež Bůh koná. Poznal jsem, že není pro něho nic 

lepšího, než se radovat a konat v životě dobro. 

2 Korintským 9,6-8  Vždyť kdo skoupě rozsévá, bude také skoupě sklízet, a kdo štědře rozsévá, 

bude také štědře sklízet. Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci předem rozhodl, ne 

s nechutí ani z donucení; vždyť `radostného dárce miluje Bůh´. Bůh má moc zahrnout vás všemi 

dary své milosti, abyste vždycky měli dostatek všeho, co potřebujete, a ještě vám přebývalo pro 

každé dobré dílo. 

Soudců 6,11-22.36-40  I přišel Hospodinův posel a posadil se v Ofře pod posvátným stromem, 

který náležel Jóašovi Abíezerskému; jeho syn Gedeón mlátil pšenici v lisu, aby s ní utekl před 

Midjánci. Hospodinův posel se mu ukázal a oslovil jej: "Hospodin s tebou, udatný 

bohatýre!" Gedeón mu odpověděl: "Dovol, můj pane, je-li s námi Hospodin, proč nás tohle 

všechno potkává? Kde jsou všechny jeho podivuhodné činy, o nichž nám vypravovali naši 

otcové? Říkali: »Což nás Hospodin nevyvedl z Egypta?« Ale teď nás Hospodin zavrhl a vydal 

do rukou Midjánců." Hospodin se k němu obrátil a pravil: "Jdi v této své síle a vysvobodíš 

Izraele z rukou Midjánců. Hle, já tě posílám." On mu však namítl: "Dovol prosím, Panovníku, 

jak bych mohl Izraele vysvobodit? Můj rod je v Manasesovi nejslabší a já jsem v otcovském 

domě nejnepatrnější." Ale Hospodin mu řekl: "Protože já budu s tebou, pobiješ Midjánce jako 

jediného muže." Tu jej požádal: "Jestliže jsem opravdu našel u tebe milost, dej mi nějaké 

znamení, že se mnou mluvíš ty sám. Jenom se odtud nevzdaluj, dokud k tobě nepřijdu. Rád 

bych přinesl dar a předložil ti jej." Odpověděl: "Zůstanu, dokud se nevrátíš." Gedeón odešel 

a připravil kůzle a nekvašené chleby z éfy mouky. Maso vložil do košíku, vývar nalil do hrnce, 

vynesl to k němu pod posvátný strom a nabídl mu to. Posel Boží mu poručil: "Vezmi maso 



a nekvašené chleby a polož je na toto skalisko; vývar vylej." On tak učinil. Hospodinův posel se 

dotkl koncem napřažené hole, kterou měl v ruce, masa a nekvašených chlebů. I vyšlehl ze skály 

oheň a pohltil maso i nekvašené chleby, zatímco Hospodinův posel mu zmizel z očí. Tu Gedeón 

shledal, že to byl Hospodinův posel, a zvolal: "Běda mi, Panovníku Hospodine, vždyť jsem viděl 

Hospodinova posla tváří v tvář!" Potom Gedeón prosil Boha: "Chceš mou rukou vysvobodit 

Izraele, jak jsi prohlásil? Hle, rozprostírám na humně ovčí rouno. Bude-li rosa jenom na rouně 

a všude po zemi bude sucho, poznám, že mou rukou vysvobodíš Izraele, jak jsi řekl." Tak se také 

stalo. Nazítří za časného jitra rouno vyždímal a vytlačil z něho plný koflík rosy.  Gedeón dále 

prosil Boha: "Nechť proti mně nevzplane tvůj hněv, když promluvím ještě jednou. Rád bych to 

s rounem zkusil ještě jednou. Kéž je jenom rouno suché a všude po zemi rosa!" A Bůh to tak té 

noci učinil. Jenom rouno bylo suché, zatímco všude po zemi byla rosa. 

Skutky apoštolské 1,15-16.20-26  V těch dnech vstal Petr ve shromáždění bratří - bylo tam 

pohromadě asi sto dvacet lidí - a řekl: "Bratří, muselo se splnit slovo Písma, kde Duch svatý už 

ústy Davidovými mluvil o Jidášovi, o tom, který na Ježíše přivedl stráže, neboť je psáno v knize 

Žalmů: `Jeho obydlí ať zpustne, ať není nikoho, kdo by v něm bydlil´; a jinde je psáno: `Jeho 

pověření ať převezme jiný.´ Proto jeden z těch mužů, kteří s námi chodili po celý čas, kdy Pán 

Ježíš byl mezi námi, od křtu Janova až do dne, kdy byl od nás vzat, musí se spolu s námi stát 

svědkem jeho zmrtvýchvstání." Vybrali tedy dva, Josefa jménem Barsabas, zvaného Justus, 

a Matěje; pak se modlili: "Ty, Pane, znáš srdce všech lidí; ukaž, koho z těch dvou sis vyvolil, aby 

převzal místo v této apoštolské službě, kterou Jidáš opustil a odešel tam, kam patří." Potom jim 

dali losy a los padl na Matěje; tak byl připojen k jedenácti apoštolům. 

Matouš 7,16-20  Po jejich ovoci je poznáte. Což sklízejí z trní hrozny nebo z bodláčí 

fíky? Tak každý dobrý strom dává dobré ovoce, ale špatný strom dává špatné ovoce. Dobrý 

strom nemůže nést špatné ovoce a špatný strom nemůže nést dobré ovoce. Každý strom, který 

nedává dobré ovoce, bude vyťat a hozen do ohně. A tak je poznáte po jejich ovoci. 

Matouš 1,18-25  Narození Ježíšovo událo se takto: Jeho matka Maria byla zasnoubena Josefovi, 

ale dříve, než se sešli, shledalo se, že počala z Ducha svatého. Její muž Josef byl spravedlivý 

a nechtěl ji vystavit hanbě; proto se rozhodl propustit ji potají. Ale když pojal ten úmysl, hle, 

anděl Páně se mu zjevil ve snu a řekl: "Josefe, syny Davidův, neboj se přijmout Marii, svou 

manželku; neboť co v ní bylo počato, je z Ducha svatého.  Porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; 

neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů."  To všechno se stalo, aby se splnilo, co řekl Hospodin 

ústy proroka: `Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel´, to jest přeloženo 

`Bůh s námi´. Když se Josef probudil ze spánku, učinil, jak mu přikázal anděl Hospodinův, a přijal 

svou manželku k sobě. Ale nežili spolu, dokud neporodila syna, a dal mu jméno Ježíš. 

Matouš 12,43-45  Když nečistý duch vyjde z člověka, bloudí po pustých místech a hledá odpočinutí, 

ale nenalézá. Tu řekne: `Vrátím se do svého domu, odkud jsem vyšel.´ Přijde a nalezne jej prázdný, 

vyčištěný a uklizený. Tu jde a přivede s sebou sedm jiných duchů, horších, než je sám, a vejdou 

a bydlí tam; a konce toho člověka jsou horší, než začátky. Tak bude i s tímto zlým pokolením." 



Sobota 15:00 

Genesis 1,18-25  I řekl Hospodin Bůh: "Není dobré, aby člověk byl sám. Učiním mu pomoc jemu 

rovnou." Když vytvořil Hospodin Bůh ze země všechnu polní zvěř a všechno nebeské ptactvo, 

přivedl je k člověku, aby viděl, jak je nazve. Každý živý tvor se měl jmenovat podle toho, jak jej 

nazve. Člověk tedy pojmenoval všechna zvířata a nebeské ptactvo i všechnu polní zvěř. Ale pro 

člověka se nenašla pomoc jemu rovná. I uvedl Hospodin Bůh na člověka mrákotu, až usnul. Vzal 

jedno z jeho žeber a uzavřel to místo masem. A Hospodin Bůh utvořil z žebra, které vzal z člověka, 

ženu a přivedl ji k němu. Člověk zvolal: "Toto je kost z mých kostí a tělo z mého těla! Ať muženou 

se nazývá, vždyť z muže vzata jest." Proto opustí muž svého otce i matku a přilne ke své ženě 

a stanou se jedním tělem. Oba dva byli nazí, člověk i jeho žena, ale nestyděli se. 

Sírachovec 6,13-17  Vyhýbej se zdaleka svým nepřátelům a střež si své přátele. Věrný přítel je 

pevná ochrana, kdo ho našel, nalezl poklad. Věrný přítel je k nezaplacení, ničím nelze vyvážit jeho 

cenu. Věrný přítel je elixír života, najdou ho jen ti, kdo mají bázeň před Hospodinem. Kdo se bojí 

Hospodina, je upřímný ve svém přátelství, neboť bližního posuzuje jako sebe samého. 

1 Samuel 3:4-10  Hospodin zavolal na Samuela. On odpověděl: "Tu jsem." Běžel k Élímu a řekl: 

"Tu jsem, volal jsi mě." On však řekl: "Nevolal jsem, lehni si zase." Šel si tedy lehnout. Ale Hospodin 

zavolal Samuela znovu. Samuel vstal, šel k Élímu a řekl: "Tu jsem, volal jsi mě." On však řekl: 

"Nevolal jsem, můj synu, lehni si zase." Samuel ještě Hospodina neznal a Hospodinovo slovo mu 

ještě nebylo zjeveno. A znovu, potřetí, zavolal Hospodin Samuela. On vstal, šel k Élímu a řekl: 

"Tu jsem, volal jsi mě." Tu Élí pochopil, že mládence volá Hospodin. I řekl Élí Samuelovi: "Jdi si 

lehnout; jestliže tě zavolá, řekneš: Mluv, Hospodine, tvůj služebník slyší." Samuel si tedy šel 

lehnout na své místo. A Hospodin přišel, stanul a zavolal jako předtím: "Samueli, Samueli!" 

Samuel  odpověděl: "Mluv, tvůj služebník slyší." 

1 Korintským 3,1-3  Já jsem k vám, bratří, nemohl mluvit jako k těm, kteří mají Ducha, nýbrž jako 

k těm, kteří myslí jen po lidsku, jako k nedospělým v Kristu. Mlékem jsem vás živil, pokrm jsem vám 

jíst nedával, protože jste jej nemohli snést - ani teď ještě nemůžete, neboť dosud patříte světu. 

Odkud je mezi vámi závist a svár, ne-li z toho, že patříte světu a žijete jako ostatní lidé? 

Matouš 5,38-48  Slyšeli jste, že bylo řečeno: `Oko za oko, zub za zub´. Já však vám pravím, abyste 

se zlým nejednali jako on s vámi; ale kdo tě uhodí do pravé tváře, nastav mu i druhou; a tomu, kdo 

by se chtěl s tebou soudit o košili, nech i svůj plášť. Kdo tě donutí k službě na jednu míli, jdi s ním 

dvě. Kdo tě prosí, tomu dej, a kdo si chce od tebe vypůjčit, od toho se neodvracej. Slyšeli jste, že 

bylo řečeno: `Milovati budeš bližního svého a nenávidět nepřítele svého.´ Já však pravím: Milujte 

své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás pronásledují, abyste byli syny nebeského Otce; protože 

on dává svému slunci svítit na zlé i dobré a déšť posílá na spravedlivé i nespravedlivé. Budete-li 

milovat ty, kdo milují vás, jaká vás čeká odměna? Což i celníci nečiní totéž? A jestliže zdravíte 

jenom své bratry, co činíte zvláštního? Což i pohané nečiní totéž? Buďte tedy dokonalí, jako je 

dokonalý váš nebeský Otec.  



Sobota 19:00 

Galatským 5,13 -25 Vy jste byli povoláni ke svobodě, bratří. Jen nemějte svobodu 

za příležitost k prosazování sebe, ale služte v lásce jedni druhým. Vždyť celý zákon je shrnut 

v jednom slově: Milovati budeš bližního svého jako sebe samého! Jestliže však jeden 

druhého koušete a požíráte, dejte si pozor, abyste se navzájem nezahubili. Chci říci: Žijte 

z moci Božího Ducha, a nepodlehnete tomu, k čemu vás táhne vaše přirozenost. Touhy 

lidské přirozenosti směřují proti Duchu Božímu, a Boží Duch proti nim. Jde tu o naprostý 

protiklad, takže děláte to, co dělat nechcete. Dáte-li se však vést Božím Duchem, nejste už 

pod zákonem. Skutky lidské svévole jsou zřejmé: necudnost, nečistota, 

bezuzdnost, modlářství, čarodějství, rozbroje, hádky, žárlivost, vášeň, podlost, rozpory, 

rozkoly, závist, opilství, nestřídmost a podobné věci. Řekl jsem už dříve a říkám znovu, že ti, 

kteří takové věci dělají, nebudou mít podíl na království Božím. Ovoce Božího Ducha však je 

láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání. Proti 

tomu se zákon neobrací. Ti, kteří náležejí Kristu Ježíši, ukřižovali sami sebe se svými vášněmi 

a sklony. Jsme-li živi Božím Duchem, dejme se Duchem také řídit. 

 

Matouš 13,24-30  Předložil jim jiné podobenství: "S královstvím nebeským je to tak, jako 

když jeden člověk zasel dobré semeno na svém poli. Když však lidé spali, přišel nepřítel, 

nasel plevel do pšenice a odešel. Když vyrostlo stéblo a nasadilo klas, tu ukázal se 

i plevel. Přišli sluhové toho hospodáře a řekli mu: `Pane, cožpak jsi nezasel na svém poli 

dobré semeno? Kde se vzal ten plevel?´ On jim odpověděl: `To udělal nepřítel.´ Sluhové mu 

řeknou: `Máme jít a plevel vytrhat?´ On však odpoví: `Ne, protože při trhání plevele byste 

vyrvali z kořenů i pšenici. Nechte, ať spolu roste obojí až do žně; a v čas žně řeknu žencům: 

Seberte nejprve plevel a svažte jej do otýpek k spálení, ale pšenici shromážděte do mé 

stodoly.´" 

 

Píseň písní 8,6-7  Polož si mě na srdce jako pečeť, jako pečeť na své rámě. Vždyť silná jako 

smrt je láska, neúprosná jako hrob žárlivost lásky. Žár její - žár ohně, plamen 

Hospodinův. Lásku neuhasí ani velké vody a řeky ji nezaplaví. Kdyby za lásku chtěl někdo 

dávat všechno jmění svého domu, sklidil by jen pohrdání. 

 

  



Sobota 20:30 

Matouš 13,44  Království nebeské je jako poklad ukrytý v poli, který někdo najde a skryje; 

z radosti nad tím jde, prodá všecko, co má, a koupí to pole. 

 

Matouš 13,45-46  Anebo je království nebeské jako když obchodník, který kupuje krásné 

perly, objeví jednu drahocennou perlu; jde, prodá všecko, co má, a koupí ji. 

 

Moudrost 6, 12-16  Moudrost září a nevadne, ochotně se dává spatřit těm, kdo ji milují, 

a najít těm, kdo ji hledají. Všem, kdo dychtí po jejím poznání, sama vychází vstříc. Kdo ji 

hned zrána vyhledá, nebude se namáhat, najde ji sedící u svých dveří. Přemýšlet o ní je ta 

pravá rozumnost, a kdo kvůli ní bdí, je brzy bez starostí. Sama obchází a hledá, kdo jsou jí 

hodni, na jejich stezkách se jim vlídně ukazuje a v každé myšlence se s nimi setkává. 

 

Jan 16,12-13  Ještě mnoho jiného bych vám měl povědět, ale nyní byste to 

neunesli. Jakmile však přijde on, Duch pravdy, uvede vás do veškeré pravdy, neboť nebude 

mluvit sám ze sebe, ale bude mluvit, co uslyší. A oznámí vám, co má přijít. 

 

Matouš 6,27-34  Kdo z vás může o jedinou píď prodloužit svůj život, bude-li se 

znepokojovat? A o oděv proč si děláte starosti? Podívejte se na polní lilie, jak rostou: 

nepracují, nepředou - a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oděn, 

jako jedna z nich. Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která tu dnes je a zítra bude 

hozena do pece, neobleče tím spíše vás, malověrní? Nemějte starost a neříkejte: co 

budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? Po tom všem se shánějí pohané. 

Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. Hledejte především jeho království 

a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno. Nedělejte si tedy starosti o zítřek; 

zítřek bude mít své starosti. Každý den má dost na svém trápení. 

 

Matouš 18,2-4  Ježíš zavolal dítě, postavil je doprostřed a řekl: "Amen, pravím vám, 

jestliže se neobrátíte a nebudete jako děti, nevejdete do království nebeského. Kdo se 

pokoří a bude jako toto dítě, ten je největší v království nebeském. 

 



Římanům 8,28-39  Víme, že všecko napomáhá k dobrému těm, kdo milují Boha, kdo jsou 

povoláni podle jeho rozhodnutí. Které předem vyhlédl, ty také předem určil, aby přijali 

podobu jeho Syna, tak aby byl prvorozený mezi mnoha bratřími; které předem určil, ty také 

povolal; které povolal, ty také ospravedlnil, a které ospravedlnil, ty také uvedl do své 

slávy. Co k tomu dodat? Je-li Bůh s námi, kdo proti nám? On neušetřil svého vlastního Syna, 

ale za nás za všecky jej vydal; jak by nám spolu s ním nedaroval všecko? Kdo vznese žalobu 

proti vyvoleným Božím? Vždyť Bůh ospravedlňuje! Kdo je odsoudí? Vždyť Kristus Ježíš, který 

zemřel a který byl vzkříšen, je na pravici Boží a přimlouvá se za nás! Kdo nás odloučí od lásky 

Kristovy? Snad soužení nebo úzkost, pronásledování nebo hlad, bída, nebezpečí nebo 

meč? Jak je psáno: "Denně jsme pro tebe vydáváni na smrt, jsme jako ovce určené na 

porážku." Ale v tom ve všem slavně vítězíme mocí toho, který si nás zamiloval. Jsem jist, 

že ani smrt ani život, ani andělé ani mocnosti, ani přítomnost ani budoucnost, ani žádná 

moc, ani výšiny ani hlubiny, ani co jiného v celém tvorstvu nedokáže nás odloučit od lásky 

Boží, která je v Kristu Ježíši, našem Pánu. 

 

1 Soluňanům 5,16-24  Stále se radujte, v modlitbách neustávejte. Za všech okolností 

děkujte, neboť to je vůle Boží v Kristu Ježíši pro vás. Plamen Ducha nezhášejte, prorockými 

dary nepohrdejte. Všecko zkoumejte, dobrého se držte; zlého se chraňte v každé 

podobě. Sám Bůh pokoje nechť vás cele posvětí a zachová vašeho ducha, duši i tělo bez 

úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista. Věrný je ten, který vás povolal; 

on to také učiní. 


